MeToabl ogHOMEpPHOM ONTUMU3ALIUN.
[aHa HekoTopas yHKUMS f(X) OT OAHOI NepeMeHHOI X, Hafo onpeaenuTb Takoe 3Ha4YeHne X , Npu
KoTopoM hyHKUMsA f(X) NpuHMMaeT akcTpemanbHoe 3HayeHue. [log HUM 06blYHO NOHMMaT
MWHUManbHOE UM MakcumarnbHoe 3Ha4veHus. B obuwem cnyvae yHKLMA MOXET MMETb O4HY UNN
HECKOJbKO 3KCTpemarbHbIX ToYek. HaxoxaeHue aTux Toyek ¢ 3afaHHON TOYHOCTbIO MOXHO pas3buTtb
Ha ABa 3aTana. CHa4ana akcTpeMarsbHble TOYKM OTAENSIOT, T.€. ONpeaenstoTca OTPesku, KoTopble
coaepart No 0OgHON AKCTpeMarnbHOW TOYKe, a 3aTEM YTOYHSAOT 40 TpebyeMom TOYHOCTH €.
OTaeneHne MOXHO OCYLLLECTBUTb, Kak rpadhnyeckun, Tak u TabynmposaHunem. Bce meToabl yTOYHEHMSA
TOYEK IKCTpemMyMmoB ByaemM paccMmaTpmBaTb OTHOCUTESNBHO YTOYHEHUA MUHUMYMA Ha 3a4aHHOM
oTpeskKe.

MeToa AeneHMA Ha TpU paBHbIX OTpe3Ka.
1. [aH oTpesok [a;b] Ha koTopom onpegeneHa pyHkums f(X) 1 TOYHOCTb €. Hago yTOUHUTD TOYKY
MVHMMYMa C 3aaHHOM TOYHOCTbIO. BBeOEM HOBOE 0603HauYeHne Todek X;=a un X4=b. Yl Bbluncnnum
Z=1/3.
2. [enum oTpe3ok Ha TPX paBHbIE YacTU N onpeaensieM TOUKY Xo=X1+Z(X4-X1) U TOUKY X3=X4-Z(X4-X1).
Bbluncnsem sHadeHns pyHKUMM B 3TUX Toukax F2=f(x;) F3=f(x3).
3. Onpepensem HOBLIN OTPE30K, COAEPXKALLNA TOUKY SKCTPEMYMA, CPaBHMUB 3HAYEHUS (PYHKUUN F2
n F3. Ecnun F2 < F3, TO rpaHu1Lbl HOBOro OTpe3Ka onpefennm Kak X1=Xi, a X4=X3, MHa4e X;=Xo, a
X4=X4.
4. [MpoBepsieM ycrioBMe OKOHYaHUS UTEPaLMOHHOIO npouecca | Xa-X1 | < 2€. Ecnun oHo BbINonHsAeTCS,
TO onpefenum pelleHne, Kak X=(Xs+X1)/2 n 3HayeHme pyHkumnmn B atom Touke f(x). MHadye nepengem

Ha NYHKT 2.
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Beegem noHATne apeKTMBHOCTH, KaK OTHOLLEHME 0NN COKpaLLEeHUsS OTpe3Ka K KONM4ecTBy
BbluMcCneHns yHKUMM Ha ogHon utepaumn torga: Q=0,33/2=0,17.




MonpobGyem yBennM4nMTb LONI0 COKpaLLEeHNsi oTpeska.

MeTon aeneHus oTpe3ka nononam.
1. [aH oTpesok [a;b] Ha koTopom onpegeneHa pyHkums f(X) 1 TOYHOCTb €. Hago yTOUHUTD TOYKY
MWUHUMYMa C 3afjlaHHOW TOYHOCTbI0. BBeaéM HOBOe 0603HaYeHme Tovek X3=a n X4=b.
2. [denum oTpe3ok nonosiam n onpeaensieM TouKy cepeamnHbl Xo=(X4+X1)/2 N TOUKY X3, OTCTOSILLYIO Ha
He3HauuTerbHOE PaccTosiHUe OT cepeainHbl X3=X>+&/10. Bbluncnsem 3HavyeHust OYHKLUN B 9TUX
Toukax F2=f(x;) F3=f(x3).
3. Onpepensem HOBLIN OTPE30K, COAEPXKALLNA TOUKY SKCTPEMYMA, CPaBHMUB 3HAYEHUS (PYHKUUN F2
n F3. Ecnu F2 < F3, TO rpaHu1Lbl HOBOro OTpeska onpefennM Kak Xi=Xi a X4=Xz, UHa4e X;=Xp a
X4=X4.
4. [MpoBepsiem ycrioBMe OKOHYaHUS UTEPaLMOHHOIo npouecca | Xa-X1 | < 2€. Ecnun oHo BbINonHsAeTcs,
TO onpefenum pelleHne, Kak X=(X4+X1)/2 n 3HayeHme pyHkumnmn B atom Touke f(x). MHave nepengem
Ha NYHKT 2.

X2:=(X1+X4)/2; X3:=X,+E/10
F2:=f(X5); F3:=f(X5)

A 4
A

A 4
X:=(X1+X4)/2

v
X, f(X)

AddekTnBHocTb MeToga Q=0,5/2=0,25

MNMonpobyem pa3buBaTb OTPE30K HA TakMe YacTu, YTOObl O4HY U3 ABYX TOYEK M COOTBETCTBYIOLLEE
3HaYeHne pyHKLUN Mbl MOFTIM UCMONb30BaTb Ha CrieayoLLen ntepauun.
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Pewas nonyumm Z = =0.3819

MeTopa 30n10TOro ceyeHus.
1. [aH oTpesok [a;b] Ha koTopom onpefeneHa pyHKums f(X) 1 TOYHOCTb €. Hago yTOYHUTL TOYKY

\/_)

MWHUMYMa C 3a4aHHON TOYHOCTbIO. Bbluncnum Z = B-V9) 1 BBEAEM HOBOE 0603HaueHme ToYek

X1=a " X4=b

2. [enum oTpe3ok Ha TpX YacTu 1 onpenensdem TOUKY Xo=X1+Z(X4-X1) N TOUKY X3=X4-Z(X4-X1).
Bbluncnsiem sHadeHns pyHKUMM B 3TUX Toukax F2=f(x;) F3=f(x3).

3. Onpepensem HOBLIN OTPE30K, COAEPXKALLNA TOUKY SKCTPEMYMA, CPaBHMUB 3HAYEHUS (PYHKUUN F2
n F3. Ecnn F2 < F3, TO NyHKT 4 nHaye nyHKT 5

4. rpaHULbl HOBOrO OTPEe3Ka ONnpeaesiuM Kak X1=Xi, X4=X3, @ X3=Xz, F3=F2, Xo=x1+Z(X4-X1) n F2=f(Xy)
NYHKT 6

5. rpaHuubl HOBOTO OTpe3ka OnpeaenuM Kak X1=Xp, X4=Xa, @ X2=X3, F2=F3, X3=X4-Z(X4-X1) 1 F3=f(X3)
NYyHKT 6

6. lNpoBepsieM ycrioBne oKOHYaHUSA NTEPaLMOHHOIo npouecca | Xa-X; | < 2€. Ecnvn oHO BbINOMNHSAETCS,
TO onpefenum pelleHne, Kak X=(Xs+X1)/2 n 3HayeHme pyHkumnmn B atom Touke f(x). MHaye nepengem

Ha NyHKT 3.
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AddekTnBHocTb MeToga Q=0,38/1=0,38
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